

19 ноября 80 лет назад (1945) начался Нюрнбергский процесс - суд Международного военного трибунала над 24 главными военными преступниками нацистской Германии. Оглашение приговора состоялось 30 октября - 1 ноября 1946 г.; большинство подсудимых были приговорены к смертной казни

В кадетском корпусе школы 1788 прошли урок мужества «Нюрнбергский процесс: суд истории»



(к 80-летию начала процесса — 19 ноября 1945 года).

Кадеты-юнармейцы познакомили учащихся с историческим значением Нюрнбергского процесса с целью сформирования понимания принципов международной юстиции и ответственности за преступления против человечества, воспитание неприятия идеологии нацизма и любых форм ксенофобии.

Ребятам рассказали о

предпосылках, ходе и итогах Нюрнбергского процесса; раскрыли суть обвинений и доказательную базу трибунала; показали значение процесса для послевоенного мироустройства и международного права; обсудили, почему память о Нюрнберге актуальна сегодня.

19 ноября 1945 года — начало работы Международного военного трибунала в Нюрнберге.

24 обвиняемых — высшие руководители нацистской Германии (Г. Геринг, Р. Гесс, И. Риббентроп, В. Кейтель и др.).

Обвинения: преступления против мира (развязывание агрессивной войны), преступления против человечности (геноцид, депортации, рабский труд), военные преступления (нарушение законов и обычаяв войны), заговор с целью совершения указанных преступлений.

30 октября — 1 ноября 1946 года — оглашение приговора.

Нюрнбергский процесс стал актом морального и юридического мужества мирового сообщества: впервые государства-победители судили не просто врагов, а систему зла, были установлены принципы индивидуальной уголовной ответственности за преступления против человечества, суд зафиксировал факты Холокоста и других злодеяний, не оставив места отрицанию, процесс заложил основы современного международного права и механизмов правосудия.

В конце все пришли к единому выводу: Нюрнбергский процесс — первый в истории суд над государственной машиной зла, принцип «ответственность без срока давности» родился в Нюрнберге, память о Нюрнберге — это щит от возрождения нацизма и ксенофобии, правосудие возможно даже после самой страшной войны — это и есть мужество мира.